

FÜGGETLEN HAJDUSÁG.

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP.

Előfizetési árak:
 egész évre 8 kor., félévre 4 kor., negyedévre 2 kor.
 Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő:
Dr. NAGY BÉLA.

Megjelenik hetenként egyszer, vasárnap reggel
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 I. Vasut-utca 306.

Élelmezési mizéria.

A háboru harmadik évében mind nehezebben elviselhető az élelmezések körüli nehézségek. Szinte máról holnapra emelkednek az árak s a bajt tetézi, hogy még így sem kapható. A háztartások legszükségesebb cikkei drága pénzen is csak protekcióval — azt is 5–10 deká adagokban — kaphatni a kereskedőknél.

A kormány különféle rendeletei, mely az élelmiszer terén előforduló uzsorát, visszaélést megszünteti és a maximális árt megállapítja, nem hogy segített volna a bajon, sőt ellenkezőleg rontott. A rendeletben foglalt büntető szankciók enyhék. A maximális rendelettel nem érnek el semmit, mert hol vehetünk ma valamit maximális árért? A gyári munkások, a cselédek és szegény hadbavonultak hozzátartozói 2–3 órát kénytelenek minden egyes fogyasztási cikk vásárlásánál várakozni. Senki sem tudja megszerezni háztartásainak a legszükségesebbet. Zsir, szalonna, cukor, hüvejes vetemény, petroleum, só csakis a maximális áron jóval felül szerezhető be s azt is csak protekcióval.

Kormányrendelettel létesült különféle központok nem állanak hivatásuk magaslatán, a központok egész működésük, hogy vezetőiknek fényes állást és megélhetést biztosítsanak. Akárhány központ van, egyik működése sem volt befolyással a kereskedelemre s a fogyasztók ezrei kénytelenek nélkülözni, vesztegetni és a maximális áron túl jóval többet igényelni, csak hogy a létfenntartáshoz szükségeseket megszerezhessék.

Megalakult legutóbb a burgonya központ s míg addig minden piaci árusnál kapható volt, eddig a piacok üresek. A központtal együtt megszűnt a burgonya eladás is.

Bár minden téren elegendő készlet van, a viszonyok sokkal jobbak lehetnének, ha egyszerűen a

kenyérjegyek mintájára cukor, zsír, bab stb. jegyek is lennének. A kenyérjegy-rendszer az összes eddigi rendeletek és rendelkezések közül legjobban bevált. Kenyere ma minden családnak van, de cukor, bab, zsír, csakis a tehetőseknek, kiknek módjukban áll a maximális áron felül azokat összevásárolni, míg a szegényeknek azt felelik; nincs!

Az államnak kötelessége volna összeírni az egész évi termést az összes fogyasztási cikkekből s azokat gazdaságos beosztással — jegyrendszerrel — a lakosság rendelkezésére bocsájtani. Minden készlet a most megalakult állami élelmezési központba lenne beszolgáltatandó, hogy a kereskedők csakis onnan szerezhessék azt be. Az élelmezési központ a beszolgáltatott jegyek ellenében adna csak a kereskedőnek, ki így nem spekulálna, kinek így nem állna módjában a maximális áron felüli eladás. Nem volna kénytelen a tél beálltával ezer és ezer szegény család 3–4 óra hosszat a fűszeres, tej, stb. boltja előtt ácsorogni, hogy végre is ne kapjon semmit. Németországban a legtöbb fogyasztási cikket csakis jegy ellenében adják s nálunk, ha ezt megtennék, úgy egyszerre megszűnne az élelmiszer körüli nagy bonyadalom. Minden családnak egyformán jutna s minden családnak megvolna a megélhetéshez való legszükségesebbike.

Harctéri és külpolitikai események.

A kilencedik isonzói offenzíva az olasz fronton megkezdődött. A Karszt déli és északi lejtőin 220 ezer főnyi olasz sorkatonaság kezdett támadásba szept. 12-én, mely pergetőz után, mely félnapig tartott, nagy erejű löveg támadások következtek, amelyeket azonban csodálatosan vitéz csapataink véresen visszavertek. Csúpan Lokvica község maradt az ellenség kezén, a front többi része megingathatatlanul áll. A Wippach völgyi magaslatokat nem sikerült az ellenségnek elfoglalni. A harcok további folytatására van kilátás.

A román fronton a héten kimagaslóbb események nem fordultak elő. Osz-

rák Magyar csapatoknak Predealtól nyugatra történt meglepő támadása azonban 10 gyalogsági ágyut, sok gépfegyvert és foglyot eredményezett. Lent a Dobrudzsában Mackensen csapatai Hirsova város környékén állanak. Hírlik, hogy orosz-román csapatok itt már ellenoffenzívát indítottak volna. A vöröstoronyi szorosától délre, valamint Kampulung vidékén csapataink tért nyertek. Az oláhok eddigi vesztesége halottakban, eltűntekben, sebesültekben 208 ezer közkatona, 7000 tiszt. Annyi bizonyos, hogy az oláhok nagyon panaszkodnak az oroszokra, hogy későn és kevesen jöttek segítségül.

A Somme menti és Verdun körüli rettenetes küzdelmek megállás nélkül folynak. A Somme mentén csekély tért nyertek a franciák. Verdunnél pedig legutóbb az átalok rommá lőtt Vaux-erőd birtokába jutottak. Itt már három földdé lett erődöt foglaltak vissza a franciák.

A belga-francia harctéren szerencsétlen összeütközés következtében hősi halált halt a legcsodásabb német repülő Bölke kapitány. Negyven ellenséges repülőgépet semmisített meg, csodával határos harci bravurokat hajtott végre. Dicső emléke előtt minden művelt ember meghajlik. Nem ellenség golyója ölte meg, hanem gépével véletlenül egy német repülőgépbe ütközött s ez okozta kora halálát.

Az orosz harctéren a németek és a mieink egy pár rajtaütéssel alaposan megzavartak néhány orosz állást és foglyokat is ejtettek. Dornavatránál a mieink újból előnyöket nyertek.

A szaloniki-i fronton kisebbszerű, de elég gyakori csatározások folynak. Itt a szerbek, franciák és angolok viszik a szerepet, de lényegesebb sikereket eddig nem vívhattak ki.

A téli háboru.

Következik a világ háboru harmadik téli háboruja. Ha figyelemmel kísértük a háboru elmúlt eseményeit, úgy azt látjuk, hogy minden téli háboru a központi hatalmak fényes győzelmével végződött. Az entente minden esztendő tavaszára ígerte a nagy offenzívát. Az új milliós hadseregek akkor kezdték a munkát és ha el is értek itt-ott némi eredményt, a nagy veszteségek korán sem fedezték az elért eredményeket. A tavaszi offenzíva megőrölte az ellenhatalmak félelmetes és soha meg nem szűnő energiáját és tevékenységét mutatta.

Az elmúlt téli háborúk a központi hatalmak nagy terület nyereségéről tesznek

tanúságot. A központi hatalmak nem pihenésre számítanak, de a gyors és biztos eredményre, mely meghozza a hosszantartó és végleges pihenést. A tavasszal megörölt ellenség maradványait az új téli háború remélhetőleg véglegesen meggyőzi a központi hatalmak legyőzhetetlen és harcra-kész hadereje. Az entente már nem igen gondolhat egy újabb tavaszi offenzívára; mert a kitűnően felszerelt központi hatalmak győzelmes előrehaladása nem fog arra sem alkalmat, sem módot nyújtani. A harmadik téli háború véglegesen megsemmisítheti az entente összes törekvéseit, a harmadik téli háború oly ember és területvesztéssel járhat, hogy az entente a múlt tapasztalatain okulva, önmaga lemond egy harmadik tavaszi offenzíváról.

A végtelenségig nem bírja egyik fél sem és jól mondta egy semleges állam nagyhírű diplomatája; „Az nyer, ki tovább bírja emberben és anyagban egyaránt”...

Az eddigi tapasztalatok a központi hatalmaknak kedveztek s ők bírák úgy emberben, mint anyagban egyaránt. Az entente ember vesztesége ma körülbelül 15 millió ember. Ez a szám bizonyítja a mi győzelmiünket és az ellenség feltétlen vereségét.

Jöjjön a harmadik téli háború, ha kell. Nem mi kívánjuk, de reánk erőszakolták. Mi kiálunk haradszor is a porondra és megmutatjuk ha kell ötször is hatalmas és féltelmes öklünket, addig, míg az ellenfél nem mondja „ne tovább”!

A Hadsegélyző Hivatal szükségpénzei.

A napról-napra érzékenyebben jelentkező aprópénzhiány arra a gondolatra indította a Hadsegélyző Hivatal vezetését, hogy 2, 4, 6, 8, 10 és 12 filléres aprópénzt-pótló papírjegyeket hozzon forgalomba, azzal a kötelező ígérettel, hogy ezeket a bemutatónak törvényes fizetési eszközre beváltja, amint legalább 1 korona értékű címlet gyűl össze.

Köztudomást képez, hogy a törvényes fizetési eszközül szolgáló bank- és államjegyek jelentékeny része is elkallódik, vagy egyéb okokból nem kerül beváltásra és a felvetett gondolatnak a Hadsegélyző Hivatal szempontjából is abban rejlik a célszerűsége, hogy a társadalom tehetősebb elemei valószínűleg nem fognak élni a beváltás jogával, viszont, akinél ezen apróbb tételek számottevő jövedelemalkatrészek, azok a Hadsegélyző Hivatalnál biztosan megkapják a címletek törvényszerű ellenértékét.

A szükségpénzek száz-as csomagolásban névértékben hozatnak forgalomba, azonban a szükségpénzek rendelési összege után 5% önköltségnek megtérítését kénytelen kérni a Hivatal.

Rendelés céljaira postatakarékpénztári befizetési lapot és portó mentes rendelési levelező-lapot mellékelve a Hadsegélyző hivatal annak tiszteletteljes megjegyzésével, hogy a rendelés elintézésénnk a gyors-

sága csak úgy biztosítható, ha a pénzküldés és rendelés ezen blanketták igénybevételeivel történik.

Személyes bevásárlás esetén e szükségpénzeket Budapest, V., Akadémia-utca 17. sz. a. helységükben szolgáltatják ki. Az összegyűlt címletek beváltása ugyanott történik.

A kezelés egyszerűsítése végett egy-egy címletből csak teljes (száz-as) csomagok hozatnak forgalomba.

A helyi piac maximált árai.

Hajduszoboszló rend. tanácsu város területére felsőbb jóváhagyás mellett a városi tanács 1916. év november hó 1-ső napjától további intézkedésig az alább felsorolt élelmiszeri és közszükségleti cikkeknek következőképpen állapította meg a legmagasabb árakat:

	K f.
Alma közönséges kgja 50 f. nemes	80
Bab ismét eladásoknál	70
Csirke rántani való	4
Csirke koppasztott	3 40
Csirke élősulyban	3
Tyuk vagy kakas élősulyban	3
Káppan élősulyban	3 20
Kacsa élősulyban sovány	4
„ „ hizott	5 50
„ koppasztott sovány	6
„ „ hizott	7
Liba élősulyban sovány	4
„ „ hizott	5 50
„ koppasztott sovány	6
„ „ hizott	7
Pulyka élősulyban	3 20
„ koppasztott	3 40
Borsó száraz ismét eladásoknál	1 40
Burgonya új fogyasztóknak	20
Burgonya új fogyasztóknak	10
Cukor süveges	1 24
„ kocka	1 28
„ kocka egész kartonnal	1 26
„ porcukor	1 28
„ kristály	1 24
Gomolya	3 40
Hagyma vörös kicsinybeni elad.	70
Hagyma fog	3
Hal csuka	2
Hal minden más helyben fogott hal	1 60
Hus (sertés),	—
Karaly	6 50
Sódor és lapocka	6 40
O'dal csipő tajtékos	5 80
Bőrös bütyök	3 80
Sertés fej	3 80
Tepertő préseletlen	5 80
Új sózott szalonna	7 80
Ó sózott szalonna	8
Friss kolbász	7
Friss füstölt kolbász	8
Száraz kolbász	9
Köröm	2
Háj	7 60
Zsirnakvaló szalonna	7 60
Egyébb nyers szalonna	7 60
Olvasztott zsír	8 40
Füstölt hus	7
Füstölt hus csontosabb	6
Füstölt és paprikás szalonna	7 88

A sertés husneműek a vevő által kért nemben és minden nyomaték nélkül mérendők ki.

Hus juh	kg	5
Hus marha I. r. pecsenyének való	„	7
„ „ II. r. eleje	„	6 60
„ növendék marha	„	7
Kása köles kicsinyben fogy.-nak	„	1 80
Kenyér sütésnél 1 drb kenyérrét		
6 kilogrammos tézstasulyig	„	50
Kenyér előirt kenyér lisztből	„	32
Kenyér vendéglőben stb 1 db 8 dkgr	„	06
Káposzta fejes	„	30
„ „ vörös	„	30
Savanyu káposzta	„	60
Karalábé	„	24
Körte	„	80
Kávés Robusta	„	10 60
„ Santos és Jáva	„	11 40
„ Finom	„	12 80
„ Finom marag-egyp.	„	13 80
„ Közönséges pörkölt szemes	„	13 80
„ Finom	„	15 20
Lencse ismét eladóknaál	„	1
Liszt 0-ás fogyasztóknak	„	1 08
„ főző	„	68
„ kenyér	„	48
„ rozs	„	52
Méz pergetett	„	6
Petrezselyem 1 db kis szál 4 fill.		
„ nagy szál	„	08
Répa 1 db kis szál 6 f. nagy szál	„	12
Petroleum 1 kgr 58 fill., 1 liter	„	48
Szalámi egész rudban	kg	16
Tojás egész 1 drb	„	28
Tojás törött 1 drb	„	14
Turó (tehén) friss	kg	1 40
Turó (juh) friss	kg	4
Tejfel 1 liter	„	2
Tej friss fölözetlen piacon 1 liter	„	42
Tej friss fölözetlen házhoz szál- litva és tejszarnokban 1 liter	„	44
Vaj kicsinybeni eladásnál ismét- eladásnál	kg	8
Zeller 1 drb	„	06
Zsir liba vagy ruca zsír	kg	12
Liba és ruca sült	„	10
Sütőtök nyersen	„	16
Sütve 30 dkgram	„	20

Figyelemztetés. A ki a fent elsorolt élelmi és közszükségleti cikkeket a megszabott árnál magasabb árban árulja vagy azért többet követel, kínál vagy ad, 5600-1914. B. M. rendelet 4. §. alapján 15 napig terjedhető elzárással és 200 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel, kereskedők, hentesek és mészárosok pedig a vonatkozó kormányhatósági rendeletek alapján két hónapi elzárással és 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel fognak büntettni. Nem büntetjük az a vevő, aki a követelt magasabb árt megígérte vagy megfizette, ha azt a hatóságnál azonnal feljelenti.

A városi tanács.

Magyar darabok.

Valamikor régen még csak megtürt vendég volt az ország szinpadjain a magyar darab. A közönségünk hozzászokva a külföld majmolásához, mindig valami

Elesett hősök emlékét művészi rajzokban, festményekben megörökített

RAFAEL arcképfestészeti műintézet utján Budapest, VII., Rákóczi-ut 24. sz. Árjegyzék ingyen

külföldi író nevét kereste a színházaink színlapján s ha már el is szánta magát arra, hogy magyar darabot megnézzon, a legnagyobb, legelfogultabb előítélet mellett tudta csak rászánni erre magát. A magyar darabok, a magyar írók mostohagyerek voltak, akik a közönség rokonszenvének csak a morzsáit, hulladékait csipegethették.

Milyen fordulása az időknek, milyen változása a közönségünknek, hogy most a főváros összes színpadjait, mondhatni kivétel nélkül magyar szerzők darabjai dominálják és hogy a magyar darabok már a külföldön is kedvelt és a színházbörzén jegyeztek, még pedig magas árfolyammal jegyzett értékek lettek. Kétségtelen, hogy ezt a fordulatot a világháború hozta meg.

Azok, akik mindig ellenkeznek, érvelhetnének a mai helyzet messzemenő következtetéseivel ellenében azzal, hogy a magyar írók azért tudnak ma érvényesülni színpadjainkon, mert a külföldi francia, angol és olasz import el van zárva, azonban ez az érvelés egyáltalában nem felel meg a tényleges helyzetnek. A külföldi import nincsen elzárva, hiszen a semleges országokon keresztül a könyvek és az irodalmi művek bejutnak országunk határai közé, viszont a magyar közönség sem annyira túlzottan sovén, hogy ne értené meg az irodalom és művészet nemzetköziségét és visszautasítaná ha egy színház akár angol, akár francia írónak új darabját mutatná be.

Annak a helyzetnek, hogy ma a színpadokat magyar darabok dominálják, egyszerűen az az oka, hogy felismerte közönségünk, felismertük mindnyájan azt a tényt, hogy a magyar irodalom a háború alatt nemcsak megálotta a helyét, ha nem tetemesen és rohamosan fejlődött is.

A magyar irodalom, a magyar lélek bebizonyította, hogy a régi közmondás, mely szerint inter arma silent musae, a fegyverek csatogása között elhallgatnak a muzsák, csak a kicsinyhitű, csüggedő nemzetekre vonatkozik. A francia nemzet legnagyobb írói, köztük Anatol France is, mióta a háború kitört, hallgatnak, legfeljebb egy-egy hírlapi cikkben csillogtatják művészetüket, az angol írók közül egyedül H. G. Wells dolgozik, és Conan Doyle, akik mindakettőn különböző jóslásukkal rémitik az angol közvéleményt, no és Bernhard Shaw, akinek munkájától valóban megfájdul, a feje minden angolnak, amikor elibük tartja az igazmondó tükröt. Csak Németországban és nálunk folyik az irodalmi munka épp oly komolyan, épp oly önállóan, mintha háború nem is volna. A mi lelkünk erős, bizó és nyugodt, mi már nem félünk és nem rettegünk. minekünk idők van ahhoz, és időt tudunk adni íróinknak, hogy egyéb témákkal is foglalkozzanak mint a háború rémségével. A háború nyomasztó árjának már vége, a harctérekön győzünk és haladunk kitűzött célunk, a komoly és végleges diadal felé, a mi íróink lelke és a mi közönségünk lelke felszabadult a rettentő nyomás alól.

Büszkén üdvözdöljük mindazokat a magyar írókat, akik egymásután hozzák ki könyveiket és színdarabjaikat, amelyekben már csak egy-egy halk vonatkozásokban szerepel a háború, de amelyek már a megnyugodott örvendező büszke léleknek a termékei. Ha semmi sem mutatná, hogy a háború dicsőséges vége közel van, az

írók lelke — amely mint a [seizmográf] érzé a népiélek minden megrázkódtatását — és az írók lelkének megnyugvása termelőképességük visszatérte.

HIREINK.

— A ref. templomban ma délelőtt Demjén Ferenc lelkész predikál.

— **Megjutalmazott számvevőségi tisztviselők.** A vármegye közgyűlése a pénzügyigazgatóság mellé rendelt tisztviselői karnak és pedig Poroszlay Gyula pénzügyi számtanácsosnak, a számvevőség főnökének 400, Nemes Dénes és Nagy Dezső számvizsgálóknak, Czeglédy Kálmán számelemlőnek 300—300 korona jutalmat utalványozott ki, mert a vármegye pénzügyeinek ellátása és az alapok rendbetartása körül fáradhatatlan, szorgalmas munkásságot fejtettek ki.

— **Dr. Gaál Mihály** városunk volt főorvosát, ő felsége, a hadi ékítményes másod osztályú Vöröskereszt tisztü jelmé-nyével díjmentesen kiuntette az orosz és egyéb hadifoglyok, lelkimeretes és sikeres gyógykezeléséért.

— **A Vöröskereszt helybeli fiókjának** folyó hó 26-án tartandó háborús délutánjára nagyban folynak az előkészületek. Az érdeklődés egyre nagyobb, úgy hogy az elmaradhatatlan siker sokat fog a katonáink téli ruházatának beszerzésére jövedelmezni. A siker fokozása érdekében már eddig is lehető lépést megtett az egyesület elnöksége és választmánya. Reméljük, hogy közönségünk áldozatkészségében ezuttal sem fogunk csalódni, a háborús délután viszont kellemes és kedves szórakozást fog nyújtani az ott megjelenőknek.

— **Királyi kiüntetés.** Forrai Péter balmazújvárosi községi orvost, a ki jelenleg az orosz harctérré beosztott népfelkeltő főorvos, a király ő felsége a hadidíszítményes koronás arany érdemkereszttel tüntette ki az ellenséggel szemben teljesített vitéz magatartásáért.

— **Szép adomány.** A helybeli fogasztási és értékesítő Szövetkezet a helybeli Nőegylet elnökségéhez 300 koronát küldött azon kéréssel, hogy azt iskolás, hadi árvák felruházására fordítsa. Hogy e cselekedettel a Szövetkezet vezetősége milyen nagy szolgálatot teljesít, csak az tudja megítélni, a ki ismeri és tudja, hogy mostani reudkívüli időben milyen sok szegény, árva gyermek csak akkor képes iskolába járni, ha ruhát és csizmát kaphat. Fogadja a Szövetkezet tisztelt vezetősége a Nőegylet elnökségének hálás köszönetét, hogy szép adományával nagy és szíves munkájában támogatására sietett. Egyben köszönetét fejezi ki elnökség id. Czeglédy Lajosnak, ki 10 kort. ifj. Czeglédy Lajosnak, ki szintén 10 kort. és Borbély Gábornak, ki 5 kort. küldött utólagosan az okt. 19-én tartott előadás jövedelmének gyarapítására.

— **Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága** nov. 13-án Domahidy főispán elnöklete alatt ülést tart.

— **Hősök halála.** Kun Miklós 29 éves hajduszoboszlói lakos harctéri sebesülés következtében Debrecenben, Hódos Gábor 28 éves és Kun Lajos 25 éves ugyancsak helybeli lakosok az olasz karszfronton hősi halált haltak. Márton Géza

egyéves önkéntes káplár egy hóval ezelőtt ugyanazon a fronton eltűnt. Valamennyien 39 es katonák voltak. Tóth István honvédszászlós, helybeli ref. tanító súlyos sebesüléssel eltűnt. Eddig még nem adott életjelt magáról egyik sem.

— **Kinevezés.** Domahidy főispán Veress Géza jogszigorlót, a hadsereg kötelekéből elbocsátott rokkant hadnagyot a vármegyéhez közigazgatási gyakornokká nevezte ki.

— **A táborig posta csomagforgalom.** A táborig magáncsomagforgalomban ez idő szerint a következő táborig (hadtáp) postahivatalok vesznek részt: az 5, 5-III., 9., 11., 13., 19., 19-II., 20., 20-V., 24., 29., 25., 27., 28., 40., 42., 44., 47., 49., 51., 55., 58., 60., 63., 66., 68., 69., 76., 77., 84., 88., 90., 92., 94., 95., 102., 105., 107., 110., 111., 113., 120., 125., 128., 130., 131., 133., 135., 137., 138., 144., 145., 146., 147., 148., 150., 153., 155., 165., 167., 168., 175., 176., 177., 178., 180., 181., 183., 184., 185., 188., 189., 190., 191., 203., 207., 209., 215., 217., 218., 219., 220., 221., 222., 223., 224., 226., 227., 229., 232., 235., 237., 239., 240., 250., 252., 255., 256., 258., 259., 260., 262., 263., 267., 270., 271., 272., 273., 274., 276., 277., 281., 282., 283., 284., 285., 286., 287., 288., 289., 291., 292., 293., 294., 295., 296., 297., 302., 307., 315., 316., 317., 318., 319., 324., 332., 334., 335., 336., 338., 340., 352., 354., 361., 364., 368., 369., 371., 372., 376., 377., 378., 385., 385., 386., 387., 388., 388-II., 88-III., 389., 399., 392., 393., 395., 396., 398., 399., 400., 400-II., 400-III., 401., 403., 404., 405., 407., 408., 409., 410., 412., 444., 444-II., 444-III., 509., 510., 511., 512., 513., 514., 516., 517., 600., 602., 605., 607., 608., 611., 612., 613. és 630. számúak, valamint a magyar és osztrák csapatok által Orosz-Lengyelországban, Szerbiában, Montenegróban és Albániában megszállott területen működő és helynév szerint megjelölt hadtáppostahivatalok mint a hozzájuk utalt katonai parancsnokságok, csapatok és intézetek táborig postái. Az utóbbiak közül csak a Kuszovo mellett levő Mitrovicában és a Novibazárban működő hadtáppostahivatalok vannak kivéve, ahová táborig postái csomagot küldeni nem lehet. A 11., 51., 125. és 239. számú táborig postákhoz, valamint a helynév szerint megjelölt hadtáppostahivatalokhoz táborig postái magáncsomagot állandóan, vagyis bármely napon, a táborig postái magáncsomagforgalomban résztvevő többi táborig postához ellenben csak minden hétfőn, kedden és szerdán lehet postára adni.

— **Pénztárosnő óvadék** mellett azonnal felvétetik a Tökés utóda cégnél Hajduszoboszló, piac utca.

— **A szabadságra menő katonák utazása.** A szabadságra menő katonák eddigi szabadságukba beszámították az utazási időt is, a tizenegy napi szabadság úgy értelmezendő, hogy a illető szabadságra menő katoná tényleg tizenegy napig legyen szabadságon. — Ki kell számítani, hogy az oda utazás menyi időt vesz igénybe és a katoná a szabadságot annyi idővel előbb kezdheti meg és ugyan annyi idővel később tartozik bevonulni. Ez az intézkedés már életbe is lépet.

— **1. tiz. 104. sz. házas udvar nagy lucernás kerttel örök áron eladó.** Értekezhetni lehet a Gazdasági Banknál.

— **Megyebizottsági tag választás.** A hó 4-én megtartott megyebizottsági tag választáson Dr. Simon József 34 szavazatot, Dfesei Jerimias 28 szavazatot, Horog Sámuel 4 szavazatot nyert s így Dr. Simon József jelentetett ki az elnök által megyebizottsági tagnak.

— **Elitaposta a vonat.** A hajduszoboszlói 110 számú őrház mellett kedden egy katona holttestét találták, melyről megállapította a vizsgálat, hogy a vonat kerekéi taposta el. A katona zsebében egy igazolványi lapot találtak, amely N. Papp Sándor 3. honvédelmi miniszter katonája nevére szólt. A holttestet beszállították Debrecenbe és átadták a csapatkórháznak.

— **Azonnal kiadó** Debrecen legforgalmasabb, legszebb utcája elején, egy igen szép üzletnek épített mintegy 100 négy szög méter területű kirakatokkal felszerelt üzlethelyiség. Szomszédjai mind elsőrendű nagy üzletek. Minden szakma különösen használhatja. Értekezhetni Debrecen Kardos László cégnél.

— **Három millió nyolcszázötven ezer nyolcszázhuszonnégy korona és tizenkilenc fillér volt AZ EST összes költségeinek végösszege 1915-ben.** Ennyibe került ennek az amerikai arányokban fejlődött népszerű újságnak előállítására egy esztendő alatt. Ebből a hatalmas összegből csak a nyomdai költségek 1.515.032 K 72 fillérre rúgnak. Ilyen összegek teszik lehetővé, hogy naponként sok százezer példányban teljesítse független, megfizethető és pontos hírszolgálatát. AZ EST 1915-ben 213.769.750 példányban jelent meg. AZ EST egyre fokozódó népszerűségét hirdetik ezek a magyar újságírás történetében példa nélkül álló számok.

— **A katonák szabadságolása az őszi munkára.** A honvédelmi miniszter értesítette a közigazgatási hatóságokat, hogy a katonai, illetőleg népfőlképzési szolgálatot teljesítő legénységnek kihallgatáson, rap-

porton előterjesztett kérelmére való szabadságolását, illetőleg munkásosztályokban való kivonulást elrendelte. A szabadságolt legénységnek jelentkezésre, a gazdasági munkák végzésénél való ellenőzésre, és a hadbavonultak földjének megművelésénél való közreműködésére, valamint a munkásosztályok kivonulása iránti kérelem előterjesztésére nézve a már kiadott rendeletek irányadók. Sok helyen oly alacsony napszámért állapították meg a katonáknak, hogy a végzett munka értékével egyáltalában arányban nem állott, sőt még a béke idejében megállapított napszámért meg se közelítette és az 1 K 20 fillér—2 kor. napszámért mellett, a mely a munkaadónak kifizetett élelmezési pénzből megtérült, a kivonult legénység tulajdonképpen csak az élelmezésért dolgozik s tekintettel arra, hogy a kivonult legénység ingyenes munkaerőnek nem tekinthető, a honvédelmi miniszter elrendelte, hogy a munkásosztályba kivonult legénységnek legalább 3 korona napszámért kell adni. A miniszter hangsúlyozza, hogy gondoskodni kell arról, hogy az így adott munkaerő kihasználtsék s minden talpalatnyi földet fezzantsanak s bevesessenek.

— **A Gazdasági Bank részvénytársaság** értesíti a nagyérdemű közönséget, hogy a raktárába az intézet helyiségébe megérkeztek elsőrendű gyártmányú gépek, u. m. Vetőgépek, ekek, szecskavágók, répvágók, boronák, tengeri morzsolók, ekekapák, szénagyűjtők, szóval mindenféle gazdasági felszerelések kaphatók. A gépek minden vétel kötelezettség nélkül megtekinthetők. Egyben tudatja a nagyérdemű közönséget, hogy igen kedvező feltételek mellett folyósít kölcsönöket és betéteket elfogad kedvező kamattal mellett és a betéteket minden felmondás nélkül vissza fizeti.

Hadbavonult Dr. Nagy Béla távollétében szerkesztésért felelős: **BOR JÁNOS.**
Kiadó: **BORBÉLY SAMU.**

6922—1916.

Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy a hadsegélyezés céljaira szolgáló 1916. évi jövedelmi adókiivetési lajstrom a városi adóügyi jegyzői hivatalban folyó évi november hó 2-től 10-ig bezárólag közszemlére ki lesz téve, mely idő alatt azt mindenki megtekintheti s az adókiszámítási javaslatra vonatkozó észrevételeit minden adóköteles megteheti.

Az adótárgyalás Hajdúvármegye székházában Debrecenben fog lenni, a lajstrom 1—5 tételére vonatkozólag folyó évi november 18-án s a lajstrom 6—13 tételére vonatkozólag folyó évi november hó 20-án.

Hajduszoboszló, 1916. október 30.
Székely József
a. i. jegyző.

Kardos László

Debrecen, Kossuth-utca 9. ajánlja nagy választékban érkezett következő árukat: színes és fehér baechentek, flanellek női ruhákra, női, férfi és gyermek fehérneműekre. Elsőrendű ág és löpokrócok, paplanok, matrácok. Férfi és női alsóruhák, harisnyák. Továbbá női, férfi és gyermek kész fehérneműek, len és pamut vásznak, asztalkészletek, ágyneműek, törülközők, törülők, zsebkendők és sok más hasznos áru, minden kitűnő minőségben és jutányos szabott árban. Intézeti fehérneműek iskolás leányok és fiuk részére.

**Legújabb divatu
menyasszonyi és eljegyzési
ékszereket jutányosan**

Megyei telefon 696

Halász Nándor
órás és ékszerésznél vásárolhatunk,
Debrecenben

a nagytakarék ujjalotájában.

Megyei telefon 696.

Veszek ócska aranyat és ezüstöt készpénzért a legmagasabb árban!!